

我市组织开展2021年下半年应征青年体检工作

□记者 陈永团
通讯员 侯国辉 吴迪 文/图

本报讯 8月15日起,周口市征兵办采取小规模、多批次的方式,陆续对辖区内应征青年进行体格检查。

8月17日上午,在沈丘县人民医院征兵体检处,应征青年在医护人员的引导下,分批进行视力、听力、B超、心理素质等项目的测试,现场井然有序。

在郸城县征兵体检现场记者看到,应征青年佩戴口罩,经体温测量、登记信息、健康码查验后有序进入初检区。医务人员严格按照征兵体检标准,认真检查应征青年各项身体素质情况,体检过程井然有序,廉洁征兵监督员全过程监督检查。该县人武部部长董连江表示:“结合当前疫情防控,我们开设了独立的体检区,全程封闭,为所有参检人员统一佩戴口罩,保持一米以上距离,以严密的措施、规范的程序,确保征兵工作安全顺利。”

应征青年小李是一名在校大学生,他告诉记者:“当兵入伍是一份责任,更是一份担当。真正的男子汉就要敢于接受挑战,学到真本事,成为对社会有贡献的人。”应征青年纷纷表示,如果能参军入伍,将努力学好各项军事本领,不辜负各级领导的期望,不辜负家乡亲人的热切期待,争当“周口好兵”,尽快成为一名合格的军人。

据悉,针对今年疫情防控的特殊形势,周口市征兵办精心部署,严格按照“超前准备、把住关口、严格规范、层层选优”的工作思路,采取“区分批次、一站体检、封闭管控”的方式上站体检。压紧压实工作责任,参检医师在签订廉洁征兵承诺书的同时也签订了疫情防控承诺书,在做好疫情防控工作的基础上,严格按照征兵体检程序和标准,抓实抓细各个环节,不断强化隐患疾病排查手段,确保将最优秀青年输送到位。②18



应征青年有序排队等候体检

不该开的“喇叭花”

画中有话



噪声污染与人民群众息息相关,越来越成为社会和广大人民群众关心的问题。十三届全国人大常委会第三十次会议8月17日审议修订环境噪声污染防治法的议案。其中草案针对当前噪声管理中存在的突出问题,加强分类管理,同时明确法律责任,加大处罚力度。

新华社发 商海春 作

营造风清气正的网络空间

■邹翔

累计清理负面有害信息15万余条,处置违规账号4000余个,关闭问题群组1300余个,解散不良话题814个,拦截下架涉嫌集资引流的小程序39款,专项排查整治网络综艺节目……近期,中央网信办、国家广电总局等相关部门整治不良粉丝文化工作取得阶段性成果,“清朗·‘饭圈’乱象整治”专项行动也正在开展,成效逐步显现。整治不良粉丝文化,顺应了加强治理“饭圈”乱象的期待,有利于营造风清气正的网络空间。

粉丝文化是一种社会现象。从电影到电视剧、从综艺节目到网络直播、从演唱会到见面会,随着网络技术的发展和文化娱乐形式的日益丰富,粉丝拥有了更加开放的选择空间,粉丝群体也在不断发展。追星属于个人选择,但不能越过底线和边界。一些非理性追星行为和不良粉丝文化,对正常的社会经济文化秩序造成干扰,亟待治理和纠偏。

尤其是近两年,“饭圈”乱象不时引发关注。一些人为了自身利益诱导青少年无底线追星,人肉搜索、造谣攻击、网络暴力等行为时有出现。或是抱团排外、互相拉踩,或是发现有损自家偶像的言论动辄人身攻击,或是制造话题、挑动对立、干扰舆论……凡此种种,无不对清朗网络生态造成恶劣影响。从诱导未成年人应援集资、高额消费、投票打榜,到通过号召粉丝、雇网络水军、“养号”形式刷量控评,再到组织粉丝跟

机跟车围堵明星,妨碍机场、酒店等正常服务和秩序,频频越界的“饭圈”乱象影响了青少年的健康成长,引发社会强烈批评。

粉丝群体多为青少年,他们正值价值观形成的关键时期,尤其需要正向的引导。少数演艺明星“唯流量论”,对自身的才艺表现和言行举止缺乏自律,有的甚至违法悖德,给社会尤其是青少年粉丝群体树立了负面典型。偶像明星作为公众人物,对于单纯热情的青少年粉丝在爱国、守法、崇德、尚艺等方面的健康观念养成,具有很强的示范效应。以良好形象传播正能量,是明星艺人等行业从业者应有的社会责任。

“饭圈”乱象表现形式多样,给治理带来了不小的挑战。这背后,既有盘根错节的资本和利益链条,也有泛娱乐化等不良倾向和“流量至上”、“拜金主义”等畸形价值观。根治畸形“饭圈”文化,需要多措并举、标本兼治,既切除病灶,也铲除病根。接下来,继续加强监管,压实平台主体责任,形成长效机制,让越出底线者付出代价,让非法逐利者受到惩罚,才能凝聚合力、久久为功,更好维护风清气正的网络空间。

粉丝文化理应健康向上。激发粉丝群体的正向价值,需要粉丝自律、文明追星、理智应援,也离不开明星更好地发挥表率和引导作用。治理“饭圈”乱象,各方要形成合力,共同营造文明有序健康的网上精神家园。

(据《人民日报》)